

株洲日报

2023年9月25日 星期一
癸卯年八月十一 第23435期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

湖南蓝色河谷项目全面开工

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/张海龙) 9月,株洲高新区各项建设现场,塔吊林立、车辆穿梭,新项目的开工,掀起了工程建设的新高潮。
位于新马工业园的麦格米特株洲基地扩展项目(二期)工地上,管桩机轰鸣作业,一根根桩基打入地下,标志着湖南蓝色河谷项目的全面开工。
麦格米特是国内知名的智能家电电控产品、工业电源和

工业自动化产品供应商,本次二期项目——湖南蓝色河谷科技有限公司是麦格米特的全资子公司,项目占地59731平方米,总投资约3.5亿元。主要建设两栋生产大楼、一栋生产检测大楼及食堂、宿舍等配套设施。用来生产变频家电电源及电控、工业电源整机系统和工业电源模块。项目负责人刘婷介绍:“项目总施工工期约24个月,预计2025年10月竣工。该二期项目达产后,年产值将达14亿元。”

导读 2023(癸卯)年海峡两岸炎帝神农文化交流大会成功举行
文化同根同源 中华同心同梦 [▶ 详见03版 ▶](#)

株洲“就业援藏”助扎囊青年走向广阔天地

株洲日报全媒体记者/何春林
通讯员/黎锡营 肖思飞 杨正雨

这是一场持续了29年的双向奔赴。这场奔赴看起来很远,从湘江之滨的株洲到雪域高原的扎囊,绵延了3200多公里;这场奔赴看起来很近,从走出去帮扶到引进来培养,两地交往交流交融走深走实。
送技能上门、迎进来培养、专班跟踪服务……近年来,株洲多渠道持续开展“就业援藏”,帮助扎囊青年走向广阔天地。

●就业“专家”去扎囊为居民送岗位提技能

自1994年开始,株洲对口支援西藏扎囊县,29年来先后选派了10批次援藏干部和20批次卫生、教育等领域专业技术人员支持服务当地发展,援建重点项目90余个,努力建设扎囊、发展扎囊、稳定扎囊、造福扎囊。
市人社局职工黎锡营是援藏专业技术人员之一。去年7月至12月,他被安排至扎囊县人社局开展援助工作。

市人社局与扎囊县人社局联合举办了“‘职’为你来,‘岗’好有你”的高校毕业生网上招聘会。活动持续1个月,50家株洲优质企业提供了800余个就业岗位,向西藏籍高校毕业生

抛出橄榄枝。
与此同时,黎锡营组织参与了扎囊县SYB创业培训班,烘焙、挖机驾驶等劳动技能提升班,通过向当地干部群众分享就业创业领域工作经验,帮助当地村民提升技能,在家门口实现多渠道就业。

“共同的事业能够凝聚人心,整合力量、发展友谊,援藏的同志互帮互助、共同成长,一同推动扎囊经济发展、社会稳定,都感觉特别有意义。”黎锡营说,自己哪怕作出一点点贡献和创新,总能得到藏族同胞和本地干部认可,这给他带来了强劲的动能。

●10个事业编制岗位招到9名西藏籍毕业生

入藏送服务的同时,株洲还在源源不断地引进西藏籍毕业生。

2021年,市人社局联合市农业农村局、市民政局、市国资委、市金融证券办、市卫健委、市工信局等单位,归集了农牧水产、机械加工、医疗卫生、生产文员等类型的岗位700余个,通过扎囊来株跟班学习的工作人员,推送到山南地区。同年7月,根据市人社局要求,湖南省14个市州轮流携部分事业单位岗位和民营企业岗位前往

山南地区参加现场招聘会,我市10个事业编制岗位招聘到9人。

26岁的德吉卓嘎老家在山市,经招考就职于芦淞区建设街道办事处,从事党建与网格管理工作,先后在街道党办、城管办等岗位历练。
“领导、同事都很关心我,在工作和生活上给了我很多帮助。”德吉卓嘎说,虽然株洲离山南有3000多公里,亲人也不在株洲,但她并不孤单,每天很充实。这两年,她品尝了藏餐的同时,也将家乡的核桃、风干牛肉、洛扎粉丝、酥酪糕分享给了株洲朋友。

“株洲是我的第二个家乡。”德吉卓嘎说,无论以后是继续在株洲,还是回老家发展,她都会脚踏实地工作,发挥自己的特长和优势,促进两地交往交流交融,努力搭建好株洲市与山南市的友谊桥梁。

●组建专班服务全程关怀来株就业者

“欢迎来到幸福株洲,这里热情好客,这里开放包容,这里有干事创业的舞台……”6月起,市人社局组织了3场就业援助专场网络招聘会,每场长达十天,以此吸引更多的西藏籍毕业生来株就业。

市人社局有1对1就业服务工作专班,负责对接西藏籍毕业生需求,联系协调企业。我市根据西藏籍毕业生实际情况,要求各招聘单位适当放宽学历、院校、专业等限制,在性别和其他条件方面,原则上不作限制,以此提高岗位匹配度。

1月至7月,市人社局积极对接我市优质民营企业、专精特新小巨人企业,摸排了74家企业,整理了839个岗位。其中,针对西藏籍毕业生岗位656个,针对学生家长岗位(岗位要求低,技能无要求)183个,岗位涉及机械制造、营销采购、化工材料等相关专业。

两年前,索朗旦增通过援藏专场招聘会进入株洲麦格米特工作,月薪6500元,还有食宿方面福利。此外,他每个月还可以领取山南地区提供的就业补贴。

“株洲热情好客,我在株洲认识了很多好朋友。”索朗旦增说,在株洲工作与生活期间,有专门的工作人员为其提供跟踪服务。

目前,市人社局已与扎囊县紧密对接,实施“就业援助一批”工作,计划为扎囊县农牧民毕业生提供优质就业岗位,推动扎囊县优质毕业生工作在株洲、生活在株洲、扎根在株洲。

陈恢清调研湖南(国际)通航博览会动态飞行表演暨株洲航空嘉年华活动 精心组织优化服务 打造全国极具影响力行业盛会

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 9月24日上午,市委副书记、市长陈恢清调研2023湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演暨株洲航空嘉年华活动。他指出,要精心组织、优化服务,高水平办好各项子活动,力争一届比一届办得好,努力打造全国极具影响力的行业盛会。

本届通航博览会动态飞行表演于9月22日至24日在株洲芦淞机场举行,由其升级而来的航空嘉年华活动将持续至10月6日,包括航空运动节、研学季、音乐节、银企对接会和旅游美食季、市场群品牌服饰广场秀等系列子活动。

看特技飞行表演、观“高精尖”展品、逛茶咖集市……恰逢周末,芦淞机场内人潮涌动、热闹非凡。陈恢清参观静态展区、国防教育展区等处,观看动态飞行表演,与芦淞区及市直有关部门负责人深入

交流,了解展区功能划分、服务保障,以及展品特点、航空嘉年华后续活动安排等情况,对活动成效给予肯定。其间,陈恢清还听取了芦淞机场改扩建项目推进情况汇报。

陈恢清指出,通航博览会是展示株洲形象的重要窗口,是招商引资和促进产业发展的重要平台。要提高认识,用好用足这一平台,丰富展陈内容,讲好株洲故事,助力株洲加快打造世界级航空产业集群。要精心组织,进一步优化服务,切实做好人员引导、交通组织、安全保障等工作,高水平办好航空嘉年华后续活动,营造更加便捷舒适的展会环境。要打造品牌,认真总结经验,完善机场周边功能配套,全面提升市场化、专业化办展水平,力争一年比一年办得好、一届比一届水平高,努力打造全国极具影响力的行业盛会。

周·见

盛会云集聚发展之势

曹彦予

金秋九月,株洲盛会云集,宾客盈门。2023湖南(国际)通用航空产业博览会、2023(癸卯)年海峡两岸炎帝神农文化交流大会、湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会……以会展为媒,一个开放、自信、活力的株洲,正在大步走来。

以会展为支点,撬动一个产业。上周末,不少株洲人携家带口,来到芦淞通用机场,观看2023湖南(国际)通用航空产业博览会动态飞行表演。

固定翼飞机、直升机、旋翼机、动力伞、无人机、飞行汽车等各类飞行器参与表演和展示,让观众大饱眼福的同时,也不禁感叹,“高大上”的航空产业原来就在身边。目前,株洲已经建成集中航空发动机研发制造、通航整机制造、通航运营和配套于一体的全产业链,拥有涉航企业45家,实现了国内通航飞机的全自主制造。而株洲的轨道交通、航空航天等产业,又与北斗产业天然适配。串珠成链,株洲多个产业都在通过会展相互助力,不断地扩大美誉度和影响力。

以会展为媒介,开启交流之门。上周末,2023(癸卯)年海峡两岸炎帝神农文化交流大会在醴陵县开幕。有近800名海峡两岸社会各界人士参加拜

谒仪式。其中,来自我国台湾省的同胞500多人,为历年之最。搭建开放平台,与全球同胞互动,有力地促进了炎黄子孙的心灵契合与祖先认同、民族认同、文化认同。在“文化同根同源,中华同心同梦”的感召下,让更多人走进株洲,了解株洲,拥抱株洲,大会不仅促进了湘台两地交流走深走实,也让两岸同胞走得最近,关系更亲。

以会展为平台,激活一座城市。湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会即将召开。“去醴陵捡瓷器”爆火后,让今年的瓷博会更添瞩目。瓷器是醴陵亮眼的名片,擦亮品牌,迎接八方来客。瓷博会不仅是广交朋友、礼遇嘉宾、招商引资的平台,也是展示城市形象、涵养城市文化的时机。今年的会展,还将陶瓷产业与花炮、服饰、装备、陶瓷、文旅、茶叶等行业有机融合,集中展现醴陵生机勃发的面貌。“展”与“城”互动互促,“城”与“会”共建共荣,彰显这座城市独有的韵味。

会展在株洲密集举行,不仅蕴藏着海量的机遇,也昭示着株洲经济社会发展的强劲脉搏。乘会展之风,为经济高质量发展聚力,为建设幸福株洲赋能。

株洲假日旅游专线昨正式开通

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张煜煜) 9月24日上午9时许,一辆车身为多巴胺蓝粉色、配有卡通版炎帝爷爷的株洲假日旅游专线公交车,缓缓从市民中心驶出,它将串联起我市城区一个个旅游景点、文化场馆、工业旅游示范点和网红打卡地。

当天上午,株洲假日旅游专线正式开通,广大市民和游客可在假日期间,通过绿色出行的方式,畅游神农福地,打卡制造名城。

据了解,株洲假日旅游专线是我市现有公共交通和旅游产品体系的有力补充。专线分为J1和J2两条路线,以神农城为起点,分别开往秋瑾故居和方特旅游景区,串联起市内神农城、株洲博物馆、时光里艺术中心、聚雅阁、文艺路、文化园(市图书馆、市文化馆)、石峰公园、清水塘1956文化艺术中心、秋瑾故居、万达广场、方特旅游景区等重要景区景点、文化场馆和网红打卡地等。

两条假日旅游专线票价2元,周六、周日及法定节假日运营。株洲假日旅游专线

的开通,将给市民和游客畅游株洲,带来更加便捷、新颖、丰富的旅游新体验。



人欢鱼跃 迎丰收

9月22日,天元区“幸福·三门里”农民运动会在石三门现代农业公园举行,来自机关、各村(社区)的23支代表队共400余名农民运动员参加比赛。运动会设置了篮球、拔河、浑水摸鱼、夹气球、挑担运粮、赶鸭子等贴近农业、农村、农民的竞赛项目,还有幸福向前冲、甩掉烦恼、眼疾手快等充满趣味的游客体验项目,此外,烟花晚会、趣味“村晚”等活动也让观众大饱眼福。图为“浑水摸鱼”比赛现场。

株洲日报全媒体记者/杨如实习生/吴求芳 通讯员/杨锋 摄



五谷丰登 庆余年

今年9月23日是第六个中国农民丰收节。当天,石峰区清水塘街道白马村白马生态采摘园,举行“五谷丰登 亲子联‘萌’”石峰区清水塘街道“繁星工程”系列活动,邀请市民体验挖红薯,喜迎丰收节。

白马村党总支书记彭伟峰介绍,白马生态采摘园面积约200亩,所在区域原本是耕地,但被抛荒撂荒有上十年时间。2020年,村合作社将这片荒地改造成白马生态采摘园,用来种植蔬菜、栽种果树、挖鱼塘养鱼。

现场记者看到,有志愿者陪同残障人士参加活动。不少市民带着孩子下地干活,帮助村民挖红薯、捡红薯,以及体验种植蔬菜。

株洲日报全媒体记者/刘平 摄



中车株洲电机动力装备供能亚运会

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/文秩洲) 9月23日,第19届亚运会在杭州奥体中心体育场举行盛大开幕式,这是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事。中车株洲电机有限公司为杭州亚运会地铁2号线和5号线两条“地铁亚运主题专列”提供牵引电机动力装备。

该两条线选用中车株洲电机公司100%自主化设计的YQ-190平台地铁电机。该电机结构成熟,运行可靠,运用广泛,具有轻量化、体积小、结构紧凑、低噪声、高可靠性等优点,且实现了配件100%国产化。采用机座四角通风结构,充分利用定子铁心外圆四角空间,降低电机体积,提高空间利用率。同时,通风散热能力强,通过合理布局四角通风结构,提高散热效率,实现整机热管理。

与此同时,为确保亚运会期间杭州地铁产品安全,中车株洲电机公司成立技术、售后等12名人员组成的专项售后服务团队,驻守杭州、绍兴、金华、宁波等地,负责牵引电机的维保服务及全方位技术支持,保障产品安全、可靠运行。

“1+4”亚运主题列车中,“1”为19号线“亚运号”定制专列,“4”为4辆地铁亚运主题专列,分别位于杭州地铁1号线、2号线、4号线、5号线等4条客流最大的线路,以亚运“润泽”系统的紫色系和青色系为主色调,配合不同线路的主题色,打造沉浸式亚运氛围。